



集中整治网上涉未成年人突出问题

中央网信办:开展暑期未成年人网络环境整治专项行动,重点整治网络欺凌问题、隔空猥亵问题等

■ 据新华社电

记者27日从中央网信办获悉,为进一步强化未成年人网络保护,营造健康安全网络环境,中央网信办近日印发通知,开展为期2个

月的“清朗·2023年暑期未成年人网络环境整治”专项行动,重点整治7方面网上涉未成年人突出问题。

这7方面问题包括:有害内容隐形变异问题、网络欺凌问题、隔空猥亵问题、

网络诈骗问题、不良内容问题、网络沉迷问题、新技术新应用风险问题。

其中,网络欺凌问题方面,重点整治使用网络烂梗对未成年人进行侮辱谩骂;对未成年人进行“人肉搜

索”,恶意传播泄露未成年人隐私的欺凌视频等。针对新技术新应用风险问题,重点整治利用所谓“阅后即焚”的密聊软件诱骗未成年人提供个人信息,诱导实施违法行为;利用生成式人工

智能技术制作发布涉未成年人有害信息等。

通知提出,通过开展专项行动,集中整治网上涉未成年人突出问题,全面压缩有害信息隐形变异的生存空间,坚决遏制侵害未成年

人权益的违法行为,进一步提升学习类APP、儿童智能设备等专属产品服务信息内容安全标准,有效解决网络沉迷问题,营造有利于未成年人健康安全成长的网络环境。

讲好安溪故事 传好安溪经验

“一带一路”国家农业文化遗产研修班走进安溪

海都讯(记者 董加固 通讯员 安宣 文/图) 2023年是“一带一路”倡议提出十周年,为响应“一带一路”倡议,做好周边外交,推动农业“走出去”,6月24日至29日,农业农村部国际交流服务中心在福建省安溪举办“一带一路”国家农业文化遗产研修班走进安溪活动。

此次研修班围绕农业文化遗产管理与保护这一研修主题,通过课堂讲座、交流研讨、现场教学、参观考察等多种形式,推动我国农业农村发展成果和经验共享,为学员提供农业文化遗产管理保护和政策措施创设的专业技术指导,切实助力受援国农业发展提质增效。

安溪是“全国百强县”,综合实力位列全国百强县(市)第51位。茶产业是安溪最大民生产业,现有茶园面积6.2万亩,涉茶总产值320亿元。创造了茶园面



“一带一路”国家农业文化遗产研修班走进安溪

积、茶叶产量、受益人口、市场占有率等多项全国第一。今年5月,安溪铁观音走进联合国纽约总部等地举办“茶和天下·雅集”文化交流推广活动,开展茶酒对话,在意大利举办铁观音“‘香约罗马’共享农遗”活动,向世界展示了安溪铁观音的独特魅力。此次研修班将进行为期3

天的课程学习,并组织学员赴铁观音农业遗产核心区实地观摩当地的保护发展实践。

据了解,参加此次研修班的成员是来自5个“一带一路”沿线国家的20名学员。为讲好安溪故事、传好安溪经验,安溪县为研修班安排了丰富的教学活动。在安溪的五天时间

里,他们将通过专家授课,品鉴安溪铁观音,欣赏安溪铁观音茶艺表演,实地考察安溪铁观音茶庄园、铁观音母树、茶禅寺等,与乌龙茶(铁观音)制作技艺传承人交流品鉴艺术,了解安溪铁观音农业文化遗产丰富内涵,多角度直观感受中国茶文化魅力和农业文化遗产保护实践。

第五次全国经济普查 我省启动综合试点入户登记

■ 据福建日报

27日,福建省第五次全国经济普查综合试点入户登记工作在福清启动。省统计局与福清市各农场、镇(街)的普查员们一起深入普查试点区域,全面开展从事第二、第三产业活动的法人单位、产业活动单位及个体经营户的普查入户登记。

第五次全国经济普查对摸清我省经济社会发展“家底”具有重要而深远的意义。为保障普查顺利实施,省统计局在福清市开展综合试点,全流程模拟经济普查全过程。普查登记现场,普查员全程佩戴有效证件开展入户登记。每到一处,普查员积极向普查单位宣传经济普查的

重要性和必要性,详细询问普查单位基本情况、组织结构、人员工资、财务状况等方面情况,认真指导普查单位填报统计台账,耐心解答普查单位提出的问题,并进行现场核实评估,最大限度消除群众顾虑,确保普查数据真实准确。

据省统计局相关人员介绍,此次综合试点中普查表的时点指标填写2023年5月31日数据,时期指标填写2023年1月1日至5月31日数据。投入产出调查表的时期指标填写2023年1月1日至3月31日数据。省统计局把本次普查综合试点作为主题教育的重要内容,为第五次全国经济普查顺利实施奠定坚实基础。

我国最大的深远海半潜式养殖平台 “宁德1号”启动拖航



宁德1号启动拖航,驶向霞浦四礂列岛海域

■ 据福建日报 文/图

6月27日,我国最大的深远海半潜式养殖平台——宁德1号在福安市东海船厂正式启动拖航,驶向霞浦四礂列岛海域,下一步将进行试验性养殖。

据了解,宁德1号项目由福建省南方船业有限公司建造,是全国首座入级中国船级社(CCS)半潜式全框架深海养殖平台。

平台总长120米,宽56米,箱体高度12.5米,养殖水体达6.5万立方米,具有可升降、抗台风、避赤潮及智能化养殖等特征,将填补国内深远海自动化养殖大黄鱼的空白。

该项目为试验性科研平台项目,主体结构为高强度Z向船板建造,平台装有风力发电、太阳能发电、海洋机器人洗网巡逻等装备,目前已申请6项专利。

7月俄乌和谈? 克里姆林宫称“不知道”

乌克兰称打算举办“全球和平峰会”;俄方称目前没有迹象表明和谈的先决条件已具备

■ 据新华社电

多国官员上周末在丹麦首都哥本哈根围绕俄乌局势磋商后,有德国媒体报道俄罗斯与乌克兰将在7月举行和平谈判。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫27日就此事回应,说克里姆林宫不知道和谈计划。

乌克兰总统办公室主任叶尔马克25日说,乌克兰打算举办“全球和平峰会”,讨论乌方为化解俄乌冲突所提和平方案。来自美国、英国、法国、德国、加拿大、日本、巴西、印

度、土耳其、沙特阿拉伯、南非和欧洲联盟等国家和地区分管国家安全事务的官员和政策顾问当天参加了在哥本哈根举行的闭门会议,讨论相关议题。德国电视一台25日报道,俄乌和平谈判或最快于7月举行。

佩斯科夫27日被问及能否证实这一报道时说:“克里姆林宫不清楚相关情况,或许,你需要联系德国电视一台了解更多信息。”他说,俄方认为目前没有迹象表明和谈的先决条件已具备。

路透社26日援引多名官员的说法报道,乌克兰围绕和平计划争取国际支持的努力取得一定进展,但没有达到举行峰会并签署文件的程度,“至少还需数月时间”。

乌军本月4日起在南顿涅茨克、扎波罗热和顿涅茨克方向对俄军阵地发起反攻。俄罗斯国防部长绍伊古20日在国防部部务会议上说,乌方反攻都以失败告终。多家西方媒体认为,乌方反攻进展不力,炒作加大对乌军事援助力度。南非等非洲国家领导

人和特使组成的和平代表团17日到访俄罗斯圣彼得堡,与俄总统普京会晤,提出有关解决俄乌冲突十点立场的和平方案,包括必须通过谈判和外交手段结束战争、双方都降级冲突等主张。

今年2月,中方提出了关于政治解决乌克兰危机的立场文件。5月下旬,中国政府欧亚事务特别代表李辉就政治解决乌克兰危机同各方广泛接触和交流,阐述中方立场主张,听取各方意见建议,凝聚更多国际共识。